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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES NO      , DE 2013 

(Da Comissão de Direitos Humanos e Minorias) 

Solicita informações ao Ministério da 
Saúde acerca do andamento das ações de 
assistência à saúde das vítimas de 
intoxicação por chumbo, cádmio e outros 
metais pesados na região de Santo Amaro 
da Purificação, Bahia. 

Senhor Presidente, 

Com fundamento no art. 50 da Constituição Federal, e 

nos arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito a 

Vossa Excelência que seja encaminhado ao Sr. Ministro da Saúde o seguinte 

pedido de informações: 

O Município de Santo Amaro, na Bahia, foi sede por 

décadas de intensa atividade mineradora de chumbo, cádmio e outros metais 

pesados, com importante contaminação ambiental. Como consequência, 

milhares de seus habitantes apresentam sinais de intoxicação por tais metais, 

com quadros clínicos de extrema gravidade, havendo inclusive cerca de mil 

vítimas fatais.  

Em face disso, vêm sendo propostas ações variadas no 

intuito de assegurar adequada atenção à saúde das vítimas. Em reunião com 

membros1 da Comissão de Direitos Humanos e Minorias, no dia 2 de julho de 

2013, o Sr. Guilherme Franco Netto, Diretor do Departamento de Vigilância em 

                                                           
1
 Especificamente com o Grupo de Trabalho que tem por objetivo diagnosticar a grave situação de 

contaminação por chumbo no município de Santo Amaro da Purificação, no Estado da Bahia – GT 

Chumbo. 
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Saúde Ambiental e Saúde do Trabalhador, do Ministério da Saúde, esclareceu 

que estavam em andamento diversos acordos entre o Ministério da Saúde e as 

Secretarias Estadual e Municipal de Saúde, com o objetivo de assegurar a 

oferta de adequada assistência à população local. Informou ainda que haviam 

sido estipulados prazos para que a concretização das ações propostas. Dentre 

elas, cito as seguintes: 

1. Aumento no número de equipes de saúde da família, objetivando 

chegar ao total de 12 equipes; 

2. Aparelhamento, reforma e melhor aproveitamento das estruturas já 

existentes, a exemplo da Santa Casa; 

3. Instalação de centros de referência para a saúde do trabalhador 

(Cerest); 

4. Instalação de policlínica com estrutura adequada para prestar a 

necessária assistência às vítimas da intoxicação. 

Em face disso, e com o objetivo de dar sequência aos 

trabalhos do GT Chumbo, solicito as seguintes informações: 

1. Quais das providências acima listadas foram concretizadas? 

2. Qual o estágio de andamento daquelas ainda não concretizadas? 

3. Qual a perspectiva de concretização das ações ainda em 

andamento? 

4. Que outras ações, além das já citadas, foram propostas para a 

solução do problema? 

Sala das Sessões, em        de                          de 2013. 

Deputado PASTOR MARCO FELICIANO 

Presidente 


